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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με τον 
ΠτΔ Κωνσταντίνο Τασούλα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Αν. Τασούλας συναντήθηκε 
την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026, με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, ο οποίος συνοδευόταν από εκπροσώπους 
της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Συγκεκριμένα, από τον Μητροπολίτη 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, Πρόεδρο της εν λόγω Επιτροπής, 
τον Επίσκοπο Σκιάθου κ. Ιωάννη, τον Πρόεδρο της Επιστημονικής 
Επιτροπής Εμμανουήλ Βαρβούνη και τον Αρχιμανδρίτη Θεόκλητο Μέντη, 
Γραμματέα της Επιτροπής.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος επέδωσε στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας τους τρεις τόμους των πρακτικών των τριών Επιστημονικών 
Συνεδρίων, τα οποία οργάνωσε η Εκκλησία της Ελλάδος για να τιμηθεί η επέτειος 
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των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή.

Το Α΄ Συνέδριο είχε ως τίτλο «Η κατάρρευση των Αυτοκρατοριών (1914-1923) και 
η Γενοκτονία των Χριστιανών από τους Οθωμανούς και τους Νεοτούρκους (Μικρά 
Ασία, Πόντος, Ανατολική Θράκη, Αρμένιοι, Ασσύριοι κ.λπ.)» και ήταν αφιερωμένο 
στη Γενοκτονία του Ελληνισμού και των άλλων Χριστιανικών κοινοτήτων. Το Β΄ 
Συνέδριο είχε ως θέμα την παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Μικρά Ασία, 
στον Πόντο και στην Ανατολική Θράκη από τους πρώτους Χριστιανικούς αιώνες 
μέχρι και τα δραματικά γεγονότα του 20ου αιώνα. Το Γ΄ Επιστημονικό Συνέδριο 
Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού είχε ως τίτλο «Η Κληρονομιά των Προσφύγων 
και η Νεοελληνική Κοινωνία του 20ου αιώνος. Θρησκευτικές παραδόσεις, 
συγγραφείς, τέχνη, σωματεία, διαφύλαξη της μνήμης».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τους ευχαρίστησε και εξήρε την άρτια διοργάνωση 
των Συνεδρίων της Εκκλησίας της Ελλάδος που προάγουν τον επιστημονικό 
διάλογο. Επιπλέον, ο κ. Τασούλας τόνισε, πως η Εκκλησία της Ελλάδος, εκτός από 
το πανθομολογούμενα σπουδαίο κοινωνικό της έργο, πραγματοποιεί επίσης 
σημαντικό και υψηλοτάτου επιπέδου επιστημονικό έργο με τα συνέδρια και τις 
εκδόσεις της, όπως έγινε για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 και 
όπως προετοιμάζεται για τα 200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου και τη 
ναυμαχία του Ναυαρίνου.


